
 

 
Referat fra bestyrelsesmøde…….. Torsdag d. 7. oktober 2021 
 
Deltagere:  
Forælde: Akram (Idrætsbørnehuset v./Globus1, Najma (Mælkevejen), Souha (Fusijama), Karen (Tumle-
højen), Ayan (Idrætsinstitutionen Ellekær.  
Medarbejdere: Pia (Mælkvejen), Gitte (idrætsbørnehuset). 
Afbud: Safaa (Junglen), Asha (Skræppen), Bahar (Mælkebøtten). 
 
1. Velkommen v. Jan 
Jan bød velkommen til bestyrelsesmødet 
 
2. Introduktion og forventninger til bestyrelsesarbejdet v. Jan 
Jan fortalte om bestyrelsesarbejdet og mulighederne for at få indflydelse på principperne for dagtilbuddets 
drift. Jan omdelte side 16 i vejledning til arbejde i bestyrelse og forældreråd. Det beskriver de temaer be-
styrelsen kan få indflydelse på. For uddybning af dette henvises til: 
www.aarhus.dk/media/31260/vejl_arb_foraeldrebest-raad_dt_2019.pdf 
 
Jan gjorde opmærksom på, at man som bestyrelsesmedlem har tavshedspligt om følsomme ting, der kan 
blive behandlet i bestyrelsen. Jan gør opmærksom på det, hvis der kommer emner på dagsordenen, hvor 
det er vigtigt at være opmærksom på tavshedspligten. Alle bestyrelsesmedlemmer underskrev en tavs-
hedserklæring. 
 
Det blev aftalt at fremtidige bestyrelsesmøder ligger om torsdagen fra kl. 16.30 – 18.00. Der indkaldes til 5 
bestyrelsesmøder ud over dette jf. styrelsesvedtægten. Jan melder datoer ud for kommende bestyrelses-
møder. 
 
Vi talte om emner til kommende bestyrelsesmøder.  
 
Akram spurgte hvordan anvisningsreglerne fungerer i forhold til at få den dagtilbudsafdeling man ønsker. 
Jan gennemgik anvisningsreglerne. Det er dog ikke noget dagtilbuddet har indflydelse på, derfor er det ikke 
en del af de principper bestyrelsen kan få indflydelse på. 
 
Akram foreslog, at vi debatterede hvordan man sikrer et ensartet tilbud til alle børn. Det blev aftalt at dette 
debatteres, når vi skal debattere principper for budget 2022. 
 
Ayan og Souha foreslog at vi debatterede de hjemmebesøg, som vi skal i gang med i alle afdelinger i dagtil-
buddet. Dette punkt sættes på til næste bestyrelsesmøde.  
 
Hvis der er ønsker til punkter til debat opfordres alle til at maile eller ringe til Jan for at få dem på dagsor-
denen til kommende bestyrelsesmøder. 
 
3. Nyt fra dagtilbuddet. 
Budgettildeling 2022: 
Jan orienterede om den nye budgettildelingsmodel, der er besluttet for dagtilbudsområdet fra 2022. Mo-
dellen er lige besluttet, og betyder at Tovshøj dagtilbud alt andet lige vil have et budget der er 1.000 kr 
højere i år, hvis budgettet var tildelt efter den nye model. Dette vil kunne blive ændret i den endelige bud-
gettildeling, alt efter udvikling i børnetal. 
 



 

 
Forandringer de kommende år i Skræppen, Spiren, Mælkebøtten og Mælkevejen. Åbning af ny afdeling i 
det nye Sundhedshus ved Globus 1: 
Jan orienterede om dagtilbudsafdelingen i det nye sundhedshus, der åbner i foråret 2022. Den endelige 
dato for åbning er ikke fastlagt, da byggeprocessen er trukket ud. Dagtilbudsafdelingen vil indskrive børn 
efter at der vil blive indskrevet 30 % børn der bor i et udsat boligområde og 70 % der bor udenfor. Mælke-
vejen har lukket for børneindtag og lukker pr. 31/7, da Brabrand Boligforening forventes at opsige lejekon-
trakten på grunden til oktober 2022. Til den tid flytter de resterende børn og medarbejdere ind i afdelingen 
i det nye sundhedshus. 
 
Vuggestuen Tovshøj er blevet omstruktureret til en integreret institution og hedder nu Børnehuset Fusija-
ma. Der er en proces i gang, hvor de børn, der er indskrevet i vuggestuen, fortsætter som børnehavebørn. 
Dermed ændres børnesammensætningen over tid. Når omstruktureringen er fuldt gennemført vi Fusijama 
være normeret til 20 vuggestuebørn og 32 børnehavebørn. Det skal sikres at der er udfordringer der passer 
til børnehavebørn. Det gælder både for legepladsen og for den daglige praksis. Der arbejdes på at udvide 
legepladsen så den kan modsvare ældre børns behov. 
 
Skræppen, Spiren og Mælkebøtten der ligger på Lenesvej 23 – 25 - 27 lukker i sommeren 2024. Der bliver 
lukket for børneindtag i Skræppen og Spiren fra 1. januar 2022 og i Mælkebøtten d. 1. august 2022. det 
betyder at de børn der går der, kan fortsætte til de skal i børnehave eller i skole. Fra sommeren 2022 bliver 
Spiren og Skræppen sammenlagt, for at sikre at der er en tilstrækkelig stor børnehavegruppe. 
 
 
Indsatser det kommende år: Hjemmebesøg og forældreforløb: 
Jan orienterede om de to indsatser, som betyder at alle forældre vil blive tilbud et årligt hjemmebesøg, og 
der vil blive tilbudt et forældreforløb i den tid barnet går i vuggestue og et i den tid, hvor barnet går i bør-
nehave. Formålet med hjemmebesøgene er at skabe gode relationer mellem institutionen og forældre, og 
dermed hjælpe med at binde barnets to verdner hjemme og i institutionen sammen. Hjemmebesøg og 
forældreforløb tilbydes til alle forældre i dagtilbuddet uanset hvor man bor. Det er et frivilligt tilbud til alle 
forældre i dagtilbudddet. 
 
Der blev gjort opmærksom på at der kan være en skepsis i forældregruppen om hvad formålet med besøget 
er. Karen fortalte at hun havde prøvet at have hjemmebesøg, og det var en god oplevelse. Vi aftalte at til 
næste bestyrelsesmøde skal vi debattere hjemmebesøg. 

 
 
4. Valg af formand og næstformand 
Akram blev valgt til formand  
Souha blev valgt til næstformand 
 
5. Evt. 
Intet til evt. 
 
Referat: Jan 


